

2025年富阳区家庭家教家风宣传月活动举行 弘扬清风正气 共筑美好家园

本报讯(记者 臧一平 通讯员 陈澄) 5月12日下午,2025年富阳区家庭家教家风宣传月暨“清风正气扬家风”主题活动盛大举行。区领导许海波、张鹏、黄泽参加。

活动开场,首批好家风好家训古村落惊艳亮相。银湖街道唐家坞村秉持“崇德向善 诗书继世”的理念,让家国情怀之风代代相传;春建乡大唐村“忠孝勤俭 和善孝敬”,传承千年的晋阳风骨与东吴忠义。这些古村落犹如历史的“活化石”,承载着富阳深厚的文化底蕴,历经岁月洗礼,其家风文化愈发珍贵,成为滋养一方的精神源泉。

来自大源镇望仙村的媳妇们带来了别出心裁的快板节目《望仙佳话 婆媳同心》。舞台上,她们节奏明快、表演生动,用通俗易懂的语言和欢快的旋律,讲述着身边的婆媳故事,展现出和睦温馨的家庭氛围,传递着家庭和诣的正能量。

量,让现场观众在欢声笑语中感受到了亲情的温暖与力量。

好家风好传承故事分享环节将活动气氛推向高潮。“张氏骨伤疗法”第六代传承人张元斌走上舞台,深情讲述家族坚守医道的动人故事。多年来,张氏家族秉持“仁爱救人 贫贱不欺”的家训,无论患者贫富贵贱,都一视同仁,以精湛医术和高尚医德守护着人们的健康,传承着国医精神。

银湖街道唐家坞村妇联主席祝园园分享了二代村妇女主任的接力故事。在她的讲述中,我们看到老一辈妇女主任以身作则,扎根基层、服务村民,这种敬业奉献的精神深深影响着年轻一代。祝园园接过接力棒,继续为乡村振兴贡献力量,诠释着责任与担当。

省最美家庭周益萍、新登镇妇联主席周超昀、市公安局富阳区分局龙门派出所副所长刘翔宇、区委党校讲师徐梦

怡、常安镇沧州村方凯也依次上台,他们分享的故事涵盖了爱国爱家、敬老爱幼、敬业奉献等诸多优秀家风主题。这些故事虽各有不同,但都传递着相同的温暖与力量,让在场的每个人都深刻感受到优良家风的魅力。

活动现场,区妇联发布的“家和万事兴”好家教好家风课程体系成为一大亮点。该课程体系精心设计了34堂课,内容丰富,包含家风课程,以及红色家风篇、清廉家风篇、传承家风篇的家风宣讲和家风节目。未来,这些课程将走进机关、村社、家庭和“三新”领域,开展不少于100场次的宣讲活动,为家风建设提供系统、持续的支持,推动家风文化深入人心。

活动接近尾声,7位故事分享者收获了特殊的礼物——精心归纳的家风家训卷轴。“仁爱救人 贫贱不欺”“勤俭持家 宽厚待人”等8字家训,高度凝练

了他们的家风故事,不仅是对分享者家庭的肯定,更是为在场所有人树立了学习的榜样。

区妇联相关负责人表示,此次活动的成功举办,在富阳区营造出弘扬好家风的浓厚氛围。通过挖掘和传播古村落家风文化、分享身边的家风故事、推出系统的家风课程体系,进一步推动了家庭家教家风建设工作向纵深发展,助力社会风气持续向好,为构建美好家园奠定了坚实的基础。

会前,2025年富阳区基层妇女干部能力素质提升培训正式开班。在开班动员环节后,培训邀请浙江省家庭教育学会常务理事韩似萍、二董研究会名誉会长史庭荣,分别作《家庭教育中的关系与策略》《“二董”清风山高水长》主题讲座。两位专家结合专业领域与实践经验,为参训学员带来了丰富的知识分享与深刻启发。

(上接1版)

若还没有获取纸质档案的,婚姻登记机关可以通过本市民生档案系统或者通过异地调档获取婚姻登记电子档案的,经申请,可以由婚姻登记机关提供查询服务;

若档案信息无法通过共享获取到的,建议咨询原办理婚姻登记的机关或保管婚姻登记档案的部门,在取得婚姻登记档案证明材料后,再进行补证。

问:原来都是内地居民,在内地办的结婚登记,现在居住在香港,身份也发生了变化。我们如果补办结婚证的话,应该在哪里补办呢?

答:若一方由内地居民变为外国人、港澳台居民或者华侨的,双方可以向任意一个具有办理涉外婚姻登记权限的婚姻登记机关申请补领;

若一方变为外国人,另一方变为港澳台居民或者华侨的,或者双方均变为港澳台居民或者华侨的,需要到原结婚登记的机关、工作或生活所在地有相应办理婚姻登记权限的机关申请补领;

若双方均变为外国人的,可以调取结婚登记档案,但不可补领结婚证。需要提示的是,身份变化的当事人除需出具办理补领婚姻登记证件的常规材料外,还需提供前后身份为同一人的证明或公证声明。关于该证明或公证声明的开具要求,可咨询具有相应办理权限的婚姻登记机关。

“5·12”国际护士节特别报道

区领导慰问 一线护理工作者

本报讯(记者 金易梵 张子艳 通讯员 张利琴)5月12日,正值第114个国际护士节,区领导张鹏、孙洁、詹艳青、邱云分别带队走访慰问临床一线护士。

昨日上午,区委常委、宣传部部长张鹏一行先后前往区中医院和区第一人民医院看望慰问临床一线护士,向他们致以节日的问候,并送上节日鲜花。

在区中医院,张鹏一行先后来到心内科老年病区、神经内科病区,实地参观医院的“智慧病房”建设、中医经典病房建设、无陪护病房建设情况,并了解医院的数字化平台使用情况、无陪护病房建设等工作。

随后,张鹏一行来到区第一人民医院的风湿免疫老年病科,看望坚守在工作一线的护理工作者。张鹏细心询问了护士的工作情况,并感谢他们长期以来的默默奉献与辛勤付出。他表示,护士是医疗体系的基石,是患者健康的守护者,接下来要持续重视和支持护理队伍建设和护理事业的发展,为广大护理工作者干事创业提供更为广阔的平台,营造出尊重、关心、理解、支持护理工作者的良好社会氛围。

区人大常委会副主任孙洁一行先后到富阳中医骨伤医院、富春街道社区卫生服务中心,与护理人员代表亲切交流,对他们致以节日的祝贺和崇高的敬意。

在富阳中医骨伤医院,孙洁一行看望慰问30年护龄护士及院内一线护理工作者,听取院内常态化工作情况,并参观中医集市,了解国家级非遗“张氏骨伤疗法”文化传承、中医药膳与中医茶饮创新等方面的情况。她表示,中医骨伤医院护理工作者能够在持续擦亮富阳中医骨伤这块金字招牌上提供更大的“护理力量”,不断开创富阳卫生健康事业发展新局面。在富春社卫中心,孙洁与社区优秀护士代表亲切交谈,询问日常工作情况,并对所有社区护士的付出表示衷心感谢。

副区长詹艳青一行前往区妇保院、区三院进行走访慰问。詹艳青充分肯定了护士的责任与担当,高度赞扬他们在守护群众健康过程中的无私奉献精神,并送上节日祝福。

区政协副主席邱云一行前往区二院、新登社卫中心进行走访慰问。邱云向走访单位的护士致以诚挚问候与美好祝福,希望他们秉承无私奉献的工作精神,继续投身卫生事业高质量发展。

图片新闻

“男”丁格尔:医院里的别样白衣天使

李治钢 文/摄

在大众传统印象中,护士似乎总是女性的专属职业,然而在富阳多家医院中,有这样一群“特殊”的白衣天使正逐渐改变着人们的刻板认知——他们身着护士服,却用强健的体魄和沉稳的心态守护着患者的生命。他们是男护士,也是医院里一道

独特的风景线。尤其是在ICU、手术室等专科领域,男护士的占比逐年攀升。这些科室的工作强度大、任务重,对从业者的体力和心理素质都有着极高要求。男护士们凭借自身强壮的体魄和沉稳冷静的心态,在关键岗位上发挥着独特优势。在长时间

的手术过程中,他们能够始终保持专注,稳稳地协助医生完成各类复杂操作;在面对紧急突发状况时,也能迅速做出理性判断,有条不紊地投入救援。

在以摄影艺术展现医护工作的过程中,将镜头聚焦这些“男”丁格

尔,捕捉他们工作中的专注神情、忙碌身影,记录下他们在面对紧急情况时的冷静与果断,定格他们与患者交流互动时的温暖瞬间。通过影像,大众能更直观地了解男护士的工作日常,感受他们为医疗事业所付出的努力与奉献。



富阳区中医院男护士通过“浙里护理”平台,为老年人提供上门量血压护理服务



富阳中医骨伤医院手足外科病区,男护士为患者做红外线治疗



富阳区妇幼保健院NICU病房,男护士在观察患儿蓝光治疗效果



富阳区妇幼保健院产区病房,男护士为新生儿进行查体



富阳区妇幼保健院手术室,男护士正在进行外科洗手